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Systeme G3 avec variables existentielles : 1ere tentative

I'-P A T, (Va, P),{ 7.} P+ A
¢ fo(l',A) x & ev(T', A)
't Vo, P), A I, (Vz,P)F A
'+ {>.\P (3z, P), A I'PFA
LB G P) x ¢ ev(l',A) z & fu(l',A)
I'+ 3z, P),A I, (3z,P)F A

On doit donc enrichir notre syntaxe de terms :
to=x|?x | f(tr,...,tn) sif/neX

ev(t) et ev(I") sont les équivalents de fuv(t) et fu(I') pour les variables

existentielles.



Axiome et Substitution

r(986) = r(?y), Fy,r(y))

r(986) - Jy, r(y)
On a envie de dire : j’'ai gagné la branche en instanciant 7y par 986

Exemple :

Plus généralement, que faire lors d’'un axiome ?

Uop(te, ... tn) Fo(ut, ... u,), A

Ce serait bien d’instancier toutes les variables existentielles afin que,
pour tout 2z tel que 1 <1 < n,onaitt; = u;.
Substitution : fonction partielle des variables existentielles vers les termes
(0(7x) = t), que I'on étend facilement aux termes (o (1) = t) ainsi :

o(F(t - otn)) = Flo(t), - o(tn))

o(x) =

o(?x) =7x si 7 ¢ domaine(o)



Unificateur et Propagation

Formellement, on cherche donc une substitution o tel que pour tout ¢ tel
que 1 <i < n,o(t;) =o(u;).
o est une solution du probléeme d’unification t1 = uy,..., t,, = un,

o est un unificateur
Exemple : Soit A = Vz, p(z,x) and B = Jy, (p(y,0) A p(y, S(0

)

)
okavec o(7y) = o(?x) =0  okaveco'(7y) = o' (7z") = S(0)

A,p(?x, ) F p(?y,0), B A,p(?2’,?2") F p(?y,5(0)), B
AFp(?y,0),B AFp(?y,5(0)), B
A p(?y,0) Ap(?y,S(0)), B
AF B

o et o’ incompatibles : impossible de reconstruire de preuve dans G3.

Des qu’on choisit I'un, il faut propager ce choix dans 'autre branche.



Systeme G3 avec variables existentielles : 2eme tentative

On regroupe I'état de toutes les branches ouvertes
(T'y F Ay)...(I'y, H Ay) dans une structure de données :

MEAL .o T FA,

S1T'FPA ST, (Va, P),{ %} P+ A
x & fo(l,A) ’x & ev(l',A)
S TF (Vz,P),A ST, (Va,P)F A
S1TH{?}P (3z,P),A S1T,PFA
x ¢ ev(I', A) x & fo([',A)
S1TF 3z, P),A S1T,3z,P)FA

pour tout z telque 1 < 7 < n,
O'(tz') f— O'(’LL@)

certaine substitution o
S, p(t,...,tn) Fp(u1,...,u,), A Ppourune | ution «
qui instancie les variables existentielles




...et les regles propositionnelles sont adaptées ainsi

Regle d’intro droite

Connect. Regle d’intro gauche
T, 1 > °
SI1ILEFA SI1T'FT,A
SI1THFAA SITVAFA
i SIT.-AF A SITH-AA
SITVAFA  IBFA SI1T'HA B, A
Y SITAVBFA S1THFAVB,A
SI1TVA BFEA SI1THFA A T'HFB,A
: SITANBFA SITHFAANB,A
N SITHAA P T',BFA SI1TAFB, A

S I'"A=BFA

S| I'FA= B, A




Unification

Revenons aux unificateurs.
Questions :

Existe-il toujours un unificateur au probleme t1 = t’l, e

Comment I'obtiens-je dans les cas non-triviaux ?



Algorithme d’Unification (Robinson)

mgu(f(ty, ... tn) = f(t),....t0), E) =mgu(ty=1t|,...,t, =1, , F)
mgu(f(ty,...,tn) =g(t},...,t, ), F) = Fail
mgu(t =t, F) = mgu(F)
mgu(?r =t, F) =Tr—o(t) Uo

ouo = mgu({%;x}E)

si 7x & ev(t)

mgu(?x =t, F) = Fail sinon
mgu(t =7z, F) = mgu(?x =t, F)

si t n’est pas une variable existentielle
mguy) =0



Est-ce fini ?

Exemple : Soit P, = Vz,p(z, z) and P, = dx, Yy, p(x, S(y)).

P1,p(?2,72) F (p(?z,S(y))), P»
Py (p(?x,5(y))), Po
P = (Vy,p(?z,5(y))), P
P F P
- P = P

avec
mgu(?z =7x,72=5S(y)): 7z~ S(y)

Tr— S(y)

Le témoin pour & ne pouvait pas utiliser y, libéré plus tard !
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Lastuce qui tue

Exemple : Soit P, = Vz,p(z, z) and P, = dx, Yy, p(x, S(y)).

P1,p(?72,72) Fop (p(Px, S(y(72)))), Po
Py boy (p(72, S(y(72)))), P2
Py by (Vy,p(?2, 5(y))), P
P F Py
- P = P

pas ok, car aucun unificateur pour 7z =?x,7z = S(y(7x))
(mgu(?z =7x,7z = S(y(7x))) = Fail)
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Systeme G3 avec variables existentielles

Cette fois-ci c’est la bonne!

STl {w<‘1’>x}P,A
ST kg (Y, P),A

z & fo(l',A)
ST, (Va, P), {2} Ploox A
S F,(\V/ZC,P) |_<1> A

’x Zev(l',A)
ST |_<I>,?x {?x/ac}Pa (3x7P)7A
S { Fl—q) (HQS,P),A

’x ¢ ev(l',A)

ST, {"E(q’)/x}P Fo A
ST, (3z,P)Fe A

z & fu(l',A)
o(S)
ST p(ty,... ty) Fo plut, ..., un), A

o =mgu(ty = ug,...t, = uyp)
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Questions?
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